

**MAGYARORSZÁG ÉS
HATÁRÁRSZÁG**

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve

Egész évre	10.00 P
Fél évre	6.00 P
Negyed évre	4.80 P
Egy hónapra	1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kóttamplom-útsz.

Telefonszám: 141.

Két orvos

Kecskemét, 1931 október 19.

Két évtizedig tartó, hű és példaadó munka után Horváth Mihály dr. lemondott a Kecskeméti Községi Orvosszövetség elnöki tisztéről. A szövetség abban a megérdemelt tisztességben részesítette, hogy örökös tiszteletbeli elnökének választotta meg.

Megállapítható, hogy Horváth Mihály dr. eddig való egész életét, sőt mindenét a közszolgálatában áldozta meg. Vezetékné született és azaz lett, nem a csórtetők és minden áron valami lenni akarók jogán. Hanem mert komolyan vette apának örökét, a többek közt magyaroknak szabadságát, egyenlőségét, testvériségét. Hosszú közeleli pályáján csafákat nyert és veszített, ám veszített csafák után is nyugodtan tekinthetett ellenfelei szemébe: a becsület megmaradt.

Mint ember, csupaszív vala, telistele soha el nem fogó szerelettel, végtelen szelidséggel. Soha senkít — még igazában sem — meg nem bántott. Mint orvos, nemcsak beteg testeket gyógyított, de lelkipásztorra lón a családnak, ahova hívták. Tán ninesen ház Kecskeméten, hol ne érezték volna jószágos lelkének és kezének meleg simogatását. Városunkban a legnagyobb karriert csinálta meg. Társadalmi és felekezeti különbség nélkül Kecskemét atyjának nevezi őt városunk népe.

Formailag az Orvosszövetségben is megszűnt vezeték lenni Horváth Mihály, ám Isten hosszúra nyújtja a szelid és jó emberek életét. Kíváncsi neki erőt és egészséget, hogy késo öregségnek végső határáig szolgálhasson tovább városunk törvényhatóságában, a református egyház presbitériumában, az Orvosszövetségben egy hosszú élet tapasztalatainak bölcsességével, Istentől ajándékba nyert szívvel.

Horváth Mihály örökebe Tassy József dr. tisztí főorvost választotta meg az Orvosszövetség. Valaki azt mondogta, hogy az emberiség legnagyobb áldása az orvos. Mindenkinék beteg lesz egyszer a legdrágább kincse, az édesanyja. Oh, még egy parányit nyujtani az életet. Jöjjen az orvos. És jött. És megselekedte, hogy egy pillanatra kitolla árváságunkat. Ki tudná azt megszámlálni, mennyi betegnek sóhajtása halkult el, mennyi könny száradt fel, mennyi mosoly fakadt az orvos tudományva nyomán.

Nagyszerű és áldozatos hivatás orvosnak lenni. És orvosok elnökének lenni: nagy felelősség.

Ebben a kalmárszemű világban, ahol a legszentebb fórumokon is kufarok légiói settenkednek, könyökölnek és undorítóan üvöltnek áruba vásári portékákat oly gyöngyöket, amelyek nem valók ebeknek; ebben a világban, ahol bölcsességé válik a tudatlanság és tudományva az ostobaság, — emberfeletti, tehát férfifeledat magasan tartani az Orvosszövetség fehére zászlaját, melyre ez van feírva: *orvosi etika*.

Zászlótartónak hívta el Kecskemét és vidéke orvosainak szövetsége Tassy Józsefet. Elnökének választotta azért, hogy most már mint vezér inkarnálja magában a jó orvosnak összes virtusait, aki nem kufárként jár-kei a nyomorúságok e siralomvölgyében, hanem mint a szónak legnemesebb értelmében vett doktor, mint igaz barát, jövét, utolsó szálmászál azoknak, akik már csak az ő tudományva által láthatják meg a holnapot.

Hogy Tassy József az eljárásra alkalmas vezér, bizonyítja az, hogy az Orvosszövetség elnökének választotta. De más is. Azok az anyák, akik legférdalmasabb, egyben legnagyobb boldogságának tanuja volt. Mint lélek,

mélyesen vallásos. Ami természetes is. Hiszen orvos, sok szenvedést látott és maga is ürítette a szomorúságok keserű poharát. Talán már túl is van a férfikor delén, mégis az örök ifjúság derűje mosolyog ránk szeméből, mintha csak házióroskónt szerepelt volna az Olimpuson egyik istenköszöny nehéz óráján és résztvevő volna az istenek áldomásán Appollon születése napján, magásra emelve a Ganymedesnyújtó, nektárral teli serleget. Mint férfi, úr

és gavallér a kaszinói fogalmak ezüst veretében; mint közeleti férfiú, konzervatív és minden körülmények között tárgyilagos, akinek akkor is megvan a véleményét bizonyos dolgokról, amikor ezt a véleményét nem publikálja. Modorában koncilians, a korrektségben ellenmondást nem tűrő.

Új munkakörében is serénykedjék oly agilitással sok éven át, hogy nyomában öszintén fakadjon fel a köztisztességadás.

Bizonytalan időre elmarad Zsitvay Tibor kecskeméti látogatása

Az igazságügyminiszter a hét folyamán nem jöhet Kecskemétre

Zsitvay Tibor dr. igazságügyminiszter, Kecskemét országgyűlési képviselője a folyó hét szerdájára tervezte kecskeméti látogatását.

A miniszter ma arról értesítette Fáy István főispánt, hogy szerdán az esztőtörökön a 33-as bizottság tárgyalásain kell résztvennie, a hét hátralévő napjain pedig egyéb hivatalos ügyei

kölik a fővároshoz, úgyhogy a hét folyamán nem tud eljéni a kiállításba helyezett látogatásának.

Az igazságügyminiszter látogatásának időpontja ilyenképen bizonytalan időre eltörlődik, de valószínű, hogy a jövő hét folyamán már meg fog történni.

„Ez az ország a mezőgazdasággal él és azzal bukik“

Vaja Béla dr. nagyszabású előadása a gazdasági helyzetről

kent a termésés.

A Gazdasági Egyesület vasárnap délelőtti igazgatóválasztmányi ülésén Vaja Béla dr. alelnök, a Mezőgazdasági Kamara h igazgatója hatalmas előadást tartott a mezőgazdasági katasztrófális válságról és ennek kapcsán a közgazdasági helyzetről. Előadásában kivételesen tudással és a meggyőző adatok hosszú sorával valóssággal lebilincselte hallgatóit. A ritka értékű, alapos előadás gondolatmenetét az alábbiakban ismertetjük:

— A magyar mezőgazdaság, ezt ma már nem lehet kétségbe vonni, katasztrófális válságban van. Ha a válság okait keressük, elsősorban a példátlanul álló rossz termésben találjuk meg. A termésviszonyok Kecskeméten illetőleg a következőképpen alakultak:

— Kecskeméten 1930-ban 9435 katasztrófális hold volt a búzatermő terület. Holdanként átlagosan 7 métermázsza termelt, összesen tehát 66.045 métermázsza. 1931-ben jóval nagyobb területen 10.406 katasztrófális holdon 58.609 métermázsza, tehát 6981 métermázsával kevesebb búza termelt, mint az előző évben. A holdankinti átlag csak 5–6 métermázsza volt.

— A rozssal bevett terület 28.818 katasztrófális hold volt 1931-ben. Az átlagtermés csak 4,4 métermázsát ért el, úgyhogy összesen 126.779 métermázsza termelt. Az előző évi 184.240 métermázsával szemben 57.441 métermázsza visszaesés mutatkozott.

— Árpádotermő területünk 1930-ban 7814 katasztrófális hold volt, 1931-ben pedig 8062. Amíg a holdankinti átlagos termés 1930-ban 6,4 métermázsza volt, úgyhogy az a szám 4,2 métermázsásra csökkent, úgyhogy az 1930. évi 50.000 métermázsza árpával szemben a folyó évben mindössze 33.860 métermázsát szedtek a gazdák zsákokba. Az Árpádotermő Kecskeméten 16.140 métermázsával volt kevesebb 1931-ben mint az előző évben.

— A zabnál hasonló a helyzet. 1930-ban 1168 hold területen 4,7 métermázsza átlagterméssel 5489 métermázsza termelt, 1931-ben pedig 1142 holdon 2,5 métermázsával 2855 métermázsásra, tehát közel felére zsugorodott össze a termés.

— A kecskeméti mezőgazdaság szörnyű helyzetét mutatja, hogy

egyik évről a másikra csupán a négy fűterményből 83.196 métermázsávali csökkent a termésés.

Ezt a megdöbbentő helyzetet még borzasztóbban illusztrálják azok a számok, amelyek a gabonafajták árának alakulásáról számolnak be. A búza ára pl. 1925-ben 32,21 pengő, 1926-ban 31,58, 1927-ben 31,80, 1928-ban 29,89, 1929-ben 23,86, 1930-ban 22,94 pengő volt, most pedig, 1931-ben 14,15 P. Megállapítható, hogy a háborút megelőző 61 év százádban 1894-ben volt legolcsóbb a búza, de akkori ára, a 12,60 arany korona 50 fillérrel még mindig drágább volt, mint az 1931. évi januári ár. — Ugyanez a helyzet a rozsnál is, ahol 1925-től kezdve az árak évenként így változtak: 28,94, 20,09, 27, 27, 17, 18, 18, 16, 22, és 1931-ben 9,31, tehát olyan ár, amilyet Magyarországban még egyetlen egyszer sem jegyeztek fel.

A katasztrófális rossz termés mellett tehát még soha nem tapasztalt alacsony gabonárraékal is küzködni kell a kecskeméti mezőgazdaságnak.

— A válság mások tényezőjét a természet drágító körülmények képezik. Elsősorban a hitelviszonyok. 1928-ban a jelzálogilag bekebelezett terhek holdanként 71,8 pengőt tettek ki, 1929 végén már 95,40, 1930-ban pedig 102 pengőt. Hogy azóta mennyit emelkedtek, arra nézve ninesenek adatok. Vannak azonban arra vonatkozólag, hogy éppen

a legkisebb birtokok eladósodása öhötöte a legsúlyosabb méreteket.

— A hitelviszonyok nagy nehézsége az, hogy kevés a hosszulejárati kölcsön. Az 1931. évi VIII. t. c. kötvények kibocsátása és elhelyezése révén akarta ezt a nehézséget áthidalni, de mikor megvalósításra került volna a sor, kiderült, hogy az államháztartás semmi fedezetet nem tud ehhez nyujtani és remény sines arra, hogy a kötvényeket ma el lehessen helyezni. A pénzügyre jellemző, hogy ma, amikor csak az állam költségvetése egy millió 400 millióra rug, mindössze 300 millió pengő értékű bankjegy van forgalomban, tehát a pénzkészlet negyzerrel megfordulnia csak az állami költségvetés bevételeinek biztosításához.

— A válság szörnyű tényezőjét jelentik az elviselhetetlenül magas költsérek. Amíg 1913-ban holdanként 5 pengő körteher sújtotta a mezőgazdaságot,

12 pengő 28 fillért jelent holdaként a közpénz ma, amikor a föld jövedelme a felénél is jóval kisebb lett.

Mindezt, tetébe az adóemelést meg folytatódt. Új adók sorakoznak azok közé a terhek közé, amelyeket a görnyedező mezőgazdaság epe, így a hámszükséglet és a jövedelemadó utáni szükséglet újabb 60 millió pengő irtózatos terhet jelent. Súlyosbítja a mezőgazdaság helyzetét az, hogy a mezőgazdasági cikkek árának csökkenésével egyidejűleg hatalmas szűkebbben emelkedik az ipari cikkek ára. Ezek ára 1924-ben 14.5 százalékkal, 1930-ban pedig 30 százalékkal emelkedett.

Látvánival, hogy a mezőgazdasági helyzet javítására elérkezett az utolsó óra és hogy a legvárhatóbb intézkedésekre van szükség. A mezőgazdasági termelés átszervezése, amely mint jelszó, felütötte a fejét, egyszerűen lehetetlenség.

A mezőgazdaság nem gyár, ahol máról holnapra ágyúcső helyett belkilit lehet gyártani.

Tervezésre van szükség és a lehető legzavartalanabban kell termelni. 1930-ban Magyarországon 2.400.000 hold volt a búzatermő terület. 1931-ben már 3 millió. A tanulság ebből az, hogy búzát csak ott szabad termelni, ahol jó búza terem, ahol pedig nem megfelelő a termés, nem szabad forszírozni. Különösen áll az Dunántúlon, ahol egy év alatt 100 ezer holddal nagyobb területet vetettek be búzával, noha igen súlyos minőségű volt a termés és rontotta a jó magyar búza állagát.

Általános mezőgazdasági program elkészítésére és megvalósítására van legelőször szükség.

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamará megkezdte ezt a munkát, Szabó Lajos főtökár elkészítette már az erre vonatkozó tervezetet és a Gazdasági Egyesület legközelebbi gyűlésén ismertetni fogjuk.

Ami az általános közgazdasági helyzetet illeti, erre vonatkozólag ma egyszerűen nem is lehet nyilatkozni. Világrendszerben, felfejteltéje állt az egész világ, általános bizonytalanság uralkodik és minden pillanatban borzalmas események bekövetkezése várható. A német-osztrák vámiuni elindítása a lavinát, amely a Rotschild-ház összeomlásán, a németek katasztrófáján, a font zuhanásán keresztül megrendítette az egész világot. Lehet, hogy

egy borzalmas átalakulás előestéjén vagyunk.

egy olyan átalakulás előtt, amely az egész kapitalista-rendszert gyökerestől fogja átforgatni. A mi helyzetünk annál inkább súlyos, mert mi igen kis pont vagyunk a nemzetek között. A világnak fontosabb a német márkát és az angol font megemlése. Eppen ezért kétszeresen szükség van a magyar érejtére, mert láthatunk, hogy ha a mezőgazdaságunk erős lett volna, sokkal jobban bírtuk volna már az eddigi időköt is. Sajnos, ma már odajutottunk, hogy

nem a gazda támogatja az államot, hanem maga szorul rá az állam segítségére.

Nekünk, gazdáknak szünet nélkül kell hang-súlyoznunk, hogy a mezőgazdaságot elesni hagyni nem szabad.

A mezőgazdaság sorsát minden másnak fölébe kell helyezni, mert ez az ország a mezőgazdasággal él és azzal bukik.

Vajda dr. hatalmas előadása mély hatást váltott ki a hallgatóságból és az igazgató-választmány Pozsgy Rezső dr. kegyesrendi házifőnök indítványára kimondotta, hogy Vajda Béla dr. előadásának anyagát memorandum alakjában Zsitay Tibor dr. igazságügyi miniszter legközelebbi kecskeméti látogatása alkalmával a kormány elé tárja, még pedig oly módon, hogy a memorandum megjelenésén is impozáns tömegű küldöttséggel juttatja el a miniszterhez.

Ingatlanforgalom

Pataki Pál és neje Kovács Mária eszékörtényi adóli 2 hold 636 négyzetföldjét megvette Kis József és neje Vajda Teréz 3500 P-ért.

Feladás szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Laptalajános és kiadó:
az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-
Részvénytársaság

Az Orvosszövetség Tassy József dr.-t elnöké, Horváth Mihály dr.-t örökös tiszteletbeli elnöké választotta ünnepi hangulatban lefolyt közgyűlésén

Csilléry András volt miniszter beszéde az orvosok helyzetéről

A Kecskeméti Orvosszövetség impozáns, ünnepi hangulatban lefolyt közgyűlést tartott szombaton délután a városban az Horváth Mihály dr. visszavonulásával megiresegett elnöki tisztség betöltése tárgyában. A közgyűlésen hatalmas számban jelentek meg nemcsak a kecskeméti, hanem a környékbeli orvosok is.

Egressi Lajos dr. ügyvezető alelnök nyitotta meg a közgyűlést és meleg szeretettel üdvözölte a gyűlést ilusztrir vendéget, Csilléry András dr., volt népjóléti minisztert, a Magyar Országos Orvosszövetség elnökét. A közgyűlés a választmány javaslatára egyhangú lelkesedéssel Tassy József dr. tiszti főorvost választotta meg elnöké, akit Egressi Lajos üdvözölt az elnöki székben. Beszédében utalt arra, hogy a zúgó éjjen a szeretet esztrájából robbant ki s ez csak azon ritka esetben történik, mikor ilyen nagy testület egyet érez és egyet akar.

Tassy József dr. székfoglaló beszédében megindult hangon köszöntö meg a bizalmat, mondván, hogy ezzel a választással érte életében a legnagyobb öröm, kitüntetés és tisztség. Az orvosi rend retteljes gazdasági válságában minden erejét arra fogja fordítani, hogy segítségére lehessen kártársainak. Példa előtte Horváth Mihály dr. 20 éves dicsőségese elnöki multja. Ahol Horváth Mihály abbaahagya, ő ott akarja folytatni. Elnöki programját



Tassy József dr.

abban foglalta össze, hogy vezetése alatt a Szövetség a hazafiasság jegyében fog működni, erkölcsi nívóját feltve fogja őrizni, jogos érdekeit minden szemben megvédelmezi, politikát a soraiha be nem enged. Felkezeleti kérdést nem ismer s magát, meg az orvosi kar munkáját, semmilyen jelszó alatt jogosulatlanul kihasználni nem engedi.

A lelkesedés elemi kitörése fogadta Tassy dr. székfoglalóját, mely után Szívós József dr. terjesztette elő a választmány indítványát, hogy Horváth Mihály dr.-t aki 20 esztendőre nemes önzetlenséggel, fáradhatatlan munkával vezette a Szövetséget, örökös tiszteletbeli elnöké válassza meg a Szövetség. Hosszan tartó éljenzés és taps volt erre a válasz, percekig nem tudott szóhoz jutni Horváth Mihály ünnepi kártársai lelkesedése közepette. Meghatva köszönte meg a megtiszteltetés ezen legmagasabb fokát, aki egy életet töltött ebben a munkában, aki előtt sokirányú közéleti tevékenysége közben is legelsőek voltak mindig orvostársai s aki egész életén keresztül hirdette az egymás megbecsülésének és szeretetének elvét. Nyugodtan adja át most a vezetést nehéz munkáját, mert Tassy Józsefben a hivatottság megtestesülését látja, az ország vezetését pedig Csilléry András kemény kezében van. Majd könnyekig meghatva mondta, hogy élete végéig fogja őrizni a szeretet és ragaszkodás ezen értékes megnyilvánulását.



Horváth Mihály

A beszédet követő zúgó taps után Csilléry András állott fel szóla. Az egyik ok, ami idehozta: Horváth Mihály iránti tisztelete és nagyrabecsülése volt. Horváth Mihály példaképe a szövetségi hűségnek és munkának. A Magyar Országos Orvosszövetség elnöksége és Igazgató Tanácsa nevében hálás köszönetet mond hűségese szolgálatait. Horváth Mihály, bár neki politikai ellenfele is volt, mint politikus és a parlamentben a közegészségügyi kérdések mindenkor szószólója, csak tisztelet szerzett magának. A másik ok, ami idehozta, hogy figyelmeztessen arra, hogy csak az összetartás hozhatja meg a magyar orvosi rendnek a menekvésit a mai nyomorúságos helyzetéből. Nincs etika, ha annak nem biztosíthatjuk a gazdasági előfeltételeit. A Társadalombiztosító felmondta december 31-re az összes orvosi szerződéseket. Ő és az egész Országos Szövetség azon fáradozik, hogy az új szerződésben biztosíthatassék az orvosi kar erkölcsi érdeke és megéltetése. Az a meggyőződése, hogy orvos és beteg közre ne álljon oda senki harmadik-

nak, a beteg szabadon választhassa meg a maga kezelőorvosát. Nyomorgó orvos nem tudhat gyógyítani. Nem akármilyen sovány kenyer megemlése kell fázadozni, hanem az orvosnak dukáló kenyer megszerzésén. A magyar orvosi kar nem bízhat sem külső támogatásban, sem a hivatalos körök jóindulatában, csak az összetartásban és a saját jóváhagyásban való hitben. Amig az orvosi kar belső erejét kívülről megbontani nem engedi, addig megéltetése miatt nem szabad kétségbe esnie. Orvos az orvossal jobban-rosszban legyen együtt. Szövetségi hűséget, becsületet kártársai összetartást kér s akkor a társadalom nem hagyhatja el azt az orvosi kart, melynek munkássága mindig csak a társadalom érdekeit tartja szem előtt.

Az országos elnök nagyhatalmú beszéde a hivatalt és ragaszkodás lelkesedését váltotta ki a hallgatóságból.

Az ünnepélyes hangulatú gyűlés után az Orvosszövetség az újjalakított Kaszinó-étteremben társasvacsorára gyűlt egybe, melyen az első felkötőzt Jobbágy Miklós dr. mondta a Kormányzóra. Egressi Lajos Tassy József-re mondott köszöntőt, Tassy József Horváth Mihály dr.-ra, Horváth Mihály Csilléry András üdvözölte. Csilléry ragyogó ékesszólással a kecskeméti orvosi kar tette, — Cserey-Pechány Albin dr. a kollégáit fázradhatatlannal dolgozó Egressit köszöntötte s kiemelte, hogy a fiatalok és öregek, konzervatívok és radikálisok nemes harcának a találkozásából fakad a megemléző eszme.

Tomboló siker Gergely Ilus ária- és dalestjén

Gergely Ilus operafékesnö hangversenyét őriási érdeklődés előzte meg Kecskeméten s a városaköznek megfelelően akkora közönség szűföldött össze a Kereskedői Kaszinó dísztermében, hogy igen sokan még az ajtókon kívül is állottak. A hangverseny a legtekélyesebb siker jegyében zajlott le. Az előkelő műértő közönség elragadtatással tapsolta végig az egész műsort s a szereplő művésznökök ráadások nélkül nem engedte le a podiumról.

Gergely Ilus hatalmas erejt, kulturált drámai szopránja fölényes könnyedséggel élte ki magát áriáiban, mindenkit megkapott az a művészi színezés, ahogyan a dalokat bemutatja, a ráadásul adott magyar műdalokban pedig arról győzte meg a közönséget, hogy ebben a műfajban elérni a Kecskeméten valaha hallott legjobbakat is. A tomboló sikerben méltán osztozott vele Schiffer Mancsi, akinek remek színezet, érteles alhangjáról, csillogó énekudakáról szintén nagyon sokat fogunk meg hallani.

A nagyszerű jövő előtt álló két fiatal operafékesnö Kecskeméten már végleg befutott s azok, akik szombaton hangversenyüket végighallgatták, egy igazi művészi élvezetet szerzett est bizonyosságával jósolják nekik a ritka karriert. Az éneksztárok Fukas: Jenő budapesti karnagy kísérte zongorán biztosan, stílusosan, hibátlan precizitással.

Ország—Világ

A Népszövetség bizottsága vasárnap esti tanácskozásán befejezte a magyar költségvetés megvitátását. — A parlament elnzetése ötven aláírású esztörtökön összehívta a képviselőházat. — A törvénykezési illelékek föiemlése november elején lép életbe. — A magyar rádióipar a skandináv államokból tízezer öllámpás felvevőkészülékre kapott megrendelést. — E héten hozták nyilvánosságra a Nemzeti Banknál bejelentett külföldi váltókötésösszeget. — Szeged város adóssága meghaladja a 23 millió pengőt. — A Győri Kereskedelmi és Iparkamara megállapította, hogy kincstári közüzemek magánosoktól is vállalnak munkát. — Nagykörös kintlevősége 400.000 pengő. — A kaposvári kisiparosok motoriumot kérnek a köztartozásokra. — Éber Antal kilépett az egységspártból.

Langyelország bejelentette a Népszövetségnek, hogy nem hajlandó leszerelni. — Franciaország és Amerika fenntartja az aranystandardot.

A ref. egyháztanács a nyugalomba vonult Farkas Kálmán helyére Burián Lászlót választotta a reálgyimnázium vallásánarává

Gyümölcsösöt és akácerdőt létesít a ref. egyház nyíri birtokán

A ref. egyháztanács vasárnap délelőtt ülést tartott, melyen a presbitérium részvétel emlékezett meg Csikay Lajos gyászáról és Szabó Sándor építészeti gondnok balesetéről. Tudomásul vette Farkas Kálmán nyugalomba vonulását s nagy érdemei elismerése mellett, meleg szavakkal vett tőle búcsút. Helyére egyhangúlag Burián László okleveles lelkész és vallásánárát választotta meg.

Letárgyalta és elfogadta az egyháztanács a Borod Zsuzsánna Leányotthon szervezeti szabályzatát s a Leányosztással kötött szerződést.

Részletes megbeszélés tárgya volt az egyházi gazdálkodás ügye, mely mintegy 300 hold földön folyik s amelynek vezetése a gazdasági bizottság jelentése szerint kifogástalan, helyzete pedig a legszébb reményekre jogosít. Ugyancsak ez nyert megállapítást a két tápintézet vezetéséről és állapotáról is.

Nagyjelentőségű az egyháztanácsnak azon határozata, mely szerint a nyíri földön levő 30 holdas birtokom még ez év őszén 20 hold akácerdőt és 10 hold gyümölcsösöt létesít. Ezzel a határozatával az egyháztanács részben segít a munkanélkülieken,

mert a földfordítás által munkaalkalmat nyújt, részben pedig nagyszerű példát ad arra, hogy legzsomorúbb helyzetünkben sem szabad elveszíteni az alkotó és termelő kedvet, hanem rendületlenül kell bírni a jövődöbben és éppen ezért a nehéz jelenben is mindent meg kell tenni a jóremélért.

A Kecskeméti Lapok nagy örömmel üdvözlöi a református egyháztanácsnak ezt az úttörő határozatát. Látnuk, hogy a gyümölcsös létesítésére annak a világos megfigyelésére indította az egyháztanácsot, hogy a magyar gyümölcsnek nincs párja a világon s éppen az alföldi talaj: semmire sem alkalmas annyira, mint a világhírű magyar gyümölcs termelésére. A kecskeméti határ nagyobbik részének gyümölcsösöskerté kell átalakulnia, hiszen a világgiam elképzelhetetlen mennyiségű gyümölcsöt tud felvenni még a mai nyomasztó pénzügyi és gazdasági helyzetben is, hátha még egyszer megindul a gazdasági helyzet javulása.

Igen kívánatos volna, ha a magánosok is minél nagyobb területen követnék a ref. egyház példáját.

Sport

A négy pontból a két helyi csapat csak egyet hozott haza

Vasárnap a KAC és a KTE vidéken szerepeltek és annak ellenére, hogy a KAC döntelene sikernek számít, a helyi csapatoknak mégis fekete nap volt a vasárnapi. A két csapat mindössze egy pontot tudott megmeníteni a négy pont közül. A KTE nagyarányú vereséget szenvedett és egyúttal elvesztette vereségét is.

KAC—SztK 1:1 (1:1). A bajnoki szezon legszebb mérkőzését vívta a két csapat és a KAC-nak balszerencséje, hogy az SztK éppen ellene játszott ki tavalyi legjobb bajnoki formáját. Ehbz járult még, hogy Vezér II. bíró nagyon nyomta a kecskeméti csapatot, amelynek két teljesen szabályos gólját nem adta meg. Verosztát pedig teljesen oktanulni kiállította. A KAC csapatának legjobb része ezúttal is a közvetlen védelem volt. Rozsnyai egyenesen ámulatba ejtette a legfanatikusabb szedgieket is a mérkőzésen a KAC a technikás, az SztK pedig a rokkolós futballt játszotta. A játék a második felidő 35. percében a sötétség miatt félbeszakadt, a KAC óv és kérni fogja a bajnoki pontoknak javára való írását.

HTVE—KTE 5:0 (4:0). A KTE csapata tartalékosan vívta meg hődemővásárhelyi vereségét és meglepetésre nagygyólarányú vereséget szenvedett. A vereség oka az a körülmény, hogy a KTE védelme Lakó szencziós játéka ellenére sem tudott ellenállni a HTVE csapatának, amely a terület legjobb támaszó-

rának tartanak és amely elemében volt vasárnap. A Fla-fehérek csapatából Lakón kívül Mestert és Bendét lehet megdicsérni, a csatárok ezúttal nem tudtak megdicsérek lenni az ellenfélre. A bekapott 5 gól közül 1 ofszejdből esett.

A bajnokság állása

Az alábbi tabellába beszámítottunk a KEAC javára 0:0 gólaránnyal két pontot (a KITE nem állt ki ekkor) és beszámítottuk a KAC—SztK eredményét is, valamint a következő eredményeket: UTC—Vasutas 2:1. SzAK—MAK 3:0, KTK—MTK 4:4, HMTE—Szte 1:0.

1. KEAC	7	6	1	—	21.8	13
2. UTC	8	6	1	1	28.13	13
3. KTK	7	5	1	1	32.14	11
4. SzAK	7	4	—	3	19.9	8
5. MTK	7	3	2	2	25.16	8
6. HTVE	7	4	—	3	19.15	8
7. KAC	5	3	1	1	18.6	7
8. SztK	7	3	1	3	22.12	7
9. HMTE	8	3	1	4	20.24	7
10. Vasutas	7	3	—	4	7.16	6
11. KTE	5	1	3	1	7.10	5
12. MAK	7	2	1	3	13.22	5
13. Szte	8	—	—	8	8.30	0
14. KITE	8	—	—	8	3.17	0

A KSC boxcsapata végleg elnyerte a vándorserleget

Vasárnap este az Ókolodgium zsűfoglalás megelt tornatermében bonyolították le a leventék idej boxbajnokságát. A csapatversenyt nagy fölénnyel ismét a KSC nyerte, így a Testnevelési Tanács vándorserleget végleg a birtokába került. Az egész versenyen a leventék

nagy stílusjavulásról tette bizonyosságot. Részletes eredmények:

Légsúly: 1. Rozsi KAC, 2. Lőkös KSC.
Bantamsúly: 1. Kreitzinger KSC, 2. Solyom KAC, 3. Virágh KSC.

Pehelysúly: 1. Süveges KTE, 2. Kovács Schiffer-gyár, 3. Mészék Ip. tan.

Könnyűsúly: 1. Fekete KSC, 2. Faragó KSC, 3. Dettki KTE.

Welter súly: 1. Oláh KSC, 2. Józsa KSC, 3. Buzsik KTE.

Középsúly: 1. Jámber KSC, 2. Takács KSC. Kisebbsúly: 1. Luszka KSC.

A pontversenyben 1. KSC 38, 2. KAC 8, 3. KTE 7, 4. Schiffer-gyár 3, 5. Ip. tan. 1 ponttal.

A verseny előtt a kis Tarapesik és Solyomgyerekek nagyon ügyes bemutató boxolást vettek. A bajnoki verseny legszebb küzdelme Rozsi és Lőkös között folyt le. Két kütéses győzelem is volt: Oláh győzött így Buzsik ellen és Kreitzinger Solyom ellen, aki delután futott és a döntő küzdelmet már nem bírta. Rendkívül heves volt Fekete és Faragó küzdelme, az utóbbinak azonban még meg kell tanulni védenie magát. A díjakat Ackermann Artur testnevelési főtanácsnok osztotta ki.

Az elmaradt városközi atlétikai verseny helyett jól sikerült házi versenyen rendezett a KAC

A vasárnap délutánra hirdetett Kecskeméti Nagykörös városközi mérkőzést a nagykörösiek — eléggé sportszerűtlenül — az utolsó pillanatban táviratilag lemondották. Az elmaradt mérkőzés helyett a KAC helyi versenyen rendezett, mely eléggé jól sikerült és számos jó eredményt hozott. Az egyes szakmók gyorsan és pontosan folytak le, ami a rendezést vezető Barca József igazgatónak és Véghe Sándor dr. nak az érdeme.

A verseny eredményei a következők:
100 m síkfutás: 1. Dombay Pál 12 mp, 2. Prohászka Nándor 12.2 mp, 3. Kovács István 12.3 mp.

Súlylökés: 1. Marezky Lajos 11.80 m, 2. Gaál Tibor 10.92 m, 3. Jeszenszky Kálmán 10.50 m. Marezky nagyszerű atléta, aki rendszeres tréning mellett hamarosan eléri a klasziszt jelentő 13 métert.

Magasugrás: 1. Gaál II. 160 cm, 2. Gaál I. 160 cm, 3. Dombay Pál 160 cm. Az izgalmas verseny csak hosszú küzdelem után dőlt el Gaál II. javára.

400 m síkfutás: 1. Pleplár Lajos 57.2 mp, 2. Prohászka Nándor 58 mp, 3. Kulesár Béla 58.4 mp.

Diszkoszvetés: 1. Nemere János 27.86 m, 2. Jeszenszky Kálmán 27.52 cm, 3. Marezky Lajos 24.90 m.

Távolugrás: 1. Gaál I. 557 cm, 2. Gaál II. 552 cm, 3. Nemere János 549 cm. Ezen versenyen alatt ellenszél fújt.

800 m síkfutás: 1. Pleplár Lajos 2:17.8 p, 2. Solyom András 2:19 p, 3. Klucsár 2:22 p.

Gereblyedobás: 1. Kara Pál 41.12 m, 2. Faragó János 39 m, 3. Marezky Lajos 36.52 m. Kara a verseny legjobb eredményét érte el. Felöltözve, minden ügyes dobásra javítva, éri el kiváló eredményét. Róla még hallani fogunk.

Hármasugrás: 1. Nemere János 11.36 m. Ne-

Nagy választék őszi újdonságokból

FELDSTEIN és DEUTSCH

divatruházában, Kettemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

Nagy választék:

Női ruha- és kabátcszövetekben

Férfi " " " " " "

Selymekben és bársonyokban

Kedvező fizetési feltételek!

Damaszt- és vászonruhákban

Függönyök- és ágyterítőekben

Paplanok- és szelontakaróknban

Férfi és női zsebkendőkben

Szönyegeken, inóluomokban

Telefon: 178. szám.

Maradékokat minden elfogadható áron árúsítunk.

mere ellenfél nélkül ugrott.

4x100 m stafétafutás: 1. Kombinált staféta (Klucsár, Kulcsár, Szigethy, Gál J.), 51.6 mp. A staféta egyedül futott.

Kiskunfélegyháza, Dömötör, Sárkány és Baán a céllövőverseny győztesei

Vasárnap reggel bonyolították le a KAC céllövőversenyt, amelyen mintegy 120 céllövő és 12 csapat vett részt. A csapatversenyt Kiskunfélegyháza csapata nyerte a KAC előtt, de csak azért, mert a KAC csapatának két embere a zsebében felejtett egy golyót. Részletes eredmények:

A csapatversenyben: 1. Kiskunfélegyháza 79. (Szolnoki, Dömötör, Tarjánvi, Szabó, Katona dr., Szabados), 2. KAC 76.9 (Fehér dr., Tapasztó dr., Ugrik, ifj. Sárkány, Mikus, vitéz Szalmáry), 3. Méntelek 75.8, 4. 9/2 zászlóalj 73.7, 5. Kerekegyháza 72.8 ponttal.

A fekvő lövésű versenyben: 1. Dömötör Béla Kiskunfélegyháza 97, 2. Szolnoki Kiskunfélegyháza 93, 3. Vasváry Kerekegyháza 92, 4. Tapasztó dr. KAC 92, 5. Baló Kerekegyháza 91, 6. Gólián Méntelek 91 ponttal.

Az álló lövésű versenyben: 1. ifj. Sárkány Béla KAC 87, 2. Vasváry Kerekegyháza 84, 3. vitéz Szigethy Méntelek 80, 4. Szabó Kiskunfélegyháza 76, 5-6. Szolnoki és Tarjánvi Kiskunfélegyháza 75 ponttal.

A bécseversenyben 1. Baán Tibor Kerekegyháza, 2. Vasváry Kerekegyháza, 3. vitéz Szigethy Méntelek 83-83 ponttal, 4. vitéz Szalmáry KAC 82 ponttal. A helyezések kérdését a jobb fekete találatok döntötték el.

— A KSC első csapata vasárnap Izsákon játszott és győzött az Előre ellen 3:2 arányban. A bíró a KSC-nek két 11-est és 2 gólt nem adott meg. A fegyelmeezelen közönség a KSC két játékosát inzultálta. Góllövők: Bakó, Kulcsár (11-esből) és Papp. — A KSC II. csapata szép mérkőzésen 2:1 arányban győzött a Diákinternátus csapata ellen.

— A KTE elnöksége felhívja az összes játékosokat, hogy **fejjelmi büntetés terhe mellett** a keddi és csütörtöki tréningen feltétlenül jelenjenek meg. Csak igazolt fávómaradást vesznek figyelembe.

A kecskeméti kir. törvényszéktől

K. e. 4498—1931. szám.

3112

HIRDETME NY

csődönkívüli kényszerességi ügyben

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Fischer Izsák Fia cég tulajdonosa, Fischer Gyula rőfös- és rövidárukereskedő kecskeméti lakos kérelmére a csődönkívüli kényszerességi eljárást megindította.

Végnyomfelvételt Katona Mihály dr. kecskeméti lakos ügyvédrel rendelt ki a kérelmet a magánegység megjelölésére vett az Országos Hitelevő Egyesület központjának küldötte meg.

A hitelezőket felhívja, hogy követeléseiket a hirdetésnek a bíróság hirdetőtáblájára történt kifüggesztésétől legfeljebb 20 napon belül az 1410—1926. M. E. sz. rendlet 52. §-ában meghatározott módon (írásban a követelés összegének és jogcímeinek megjelölésével, esetleges váltófedelet, zálogjog, vagy egyéb biztosíték felemelésével) s a 70. §-ban meghatározott jogkövetkezmenyek (szavazati jog elvesztésének) terhe alatt az Országos Hitelevő Egyesület (V. ker., Aikomány-utca 8. szám) jelentsek be. A hitelezőket arra is felhívja, hogy a néfan létrejött magánegység lényeges tartalmának a Budapesti Közlönyben megjelent közértelem követő további 15 nap alatt a magánegység tekintetében fennálló esetleges észrevételeiket ugyancsak az Országos Hitelevő Egyesület említett szervénél, illetőleg a VHE-nél írásban nyújtsák be. Arra is figyelmezteti a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy magánegység létre nem jötte esetében a bejelentett követelések után járó törvényesített illeték (100. §) az egységi tárgyalás határnapjáig rójják le.

Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal áll be.

Kecskeméti, 1931. évi október hó 12. napján.

Hévízy József dr. sk., kir. tsz. bíró

A kiadmány hitelel

Tollasné sk., íródségéttsit

Rendkívüli közgyűlés

A Kecskeméti Kiskert Egyesület folyó hó 25-én, vasárnap délután 4 órakor tartja rendkívüli közgyűlést V. ker. Rákóczi-út 5. szám alatti, földszinten lévő teremben, melyre az összes tagokat meghívja a vezetőség.

Tárgysorozat:

1. Pénztár állapotáról jelentés.
2. A maradvány-összegnek hovatfordítása végetti végleges határozathozatal.
3. A 15 évi áldásos működés után kimondásának, hogy az Egyesület a magas haszonbérviszony miatt működését folyó év szeptember hó végével megszüntesse.

3156

VEZETŐSÉG.

Ne csak azért vegyen

Kemény-féle kesztyűt,

mert Kecskeméten készül a legjobb magyar gyártmányú kesztyű, hanem azért is, mert ha Kemény-féle kesztyűt visel,

15 kecskeméti munkásnak nyújt megélhetést.

2641

Hirdessen a „Kecskeméti Lapok“-ban

Használt lisztes és korpászsákat

a legmagasabb napi árban és minden mennyiségben veszek
Lantos zsáklerakat
Rákóczi-út 5. szám alatt

3009

Futószőnyeg 1:30 P-től
kókusz lábtörő 1:10 „
Lópokróc 7— „

Lantos István gyári lerakat
Rákóczi-út 5. szám

Szenzációs olcsó őszi vásárt rendezek.



Tartós minőségű lóden öltöny	25 P-től
Hosszú fekete posztó télikabát	35 „
Jó minőségű átmeneti kabát	26 „
Double keimből őszi felöltő	26 „
Gyermek télikabát	15 „
Szörme béléssel rövid kabát (mikadó)	52 „



Óriási választék iskolai gyermekruhákban már 8 pengőtől!

Női télikabát	25 P-től
Divat női télikabát szörmével	40 „
Leányka télikabát	15 „

Egyben felhívom a nagyérdemű vásárlóközönség b. figyelmét uri-divat osztályomra, valamint női- és gyermek iskolai cipők és kötött-, szövött áru raktáramra, mely cikkekből igen nagy választékban és meglepő olcsó árban tudom t. vevőimet kiszolgálni.

Raktáron levő összes áruim kizárólag

magyar gyártmányok. ^{Hitelképes} ^{egyéneknek} kedvező fizetési feltételek

mellett is árusítok. Tisztelettel:



Fehér Dávid



HIREK

1931 október 20. Kedd. Katholikus: Vendel. — Protestáns: Irén. — Izraelita: 5692 Markh. 9. — Nap kel 6 óra 24 percek, nyugszik 5 óra 05 percek. — Hold kel 3 óra 10 percek, nyugszik délelőtt.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: Elénk északi légáramlat, hűsöbbség idő, semmi nagy lefeltebbé csak kevesé eső.

A gyógyszerárak közül október hónapban Fördös Lajos (Kuruc-tér), Tóth István (Kath. bérpalota) és Zimay Pál (Nagykőrösi-utca) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

Eltemették Hausinger András

Szombaton délután fél 5 órakor nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra Hausinger András törvényszéki tanácselnököt. A Horthy Miklós-út 4. számú gyászház előtti térség felállított ravatalnál a gyászoló család fájdmát öszinte részvétükkel enyhítették Hausinger András nagy számban megjelent munkatársai, tisztelői és barátai. *Szenterzsébeti Szakáts* István törvényszéki, *Molnár* Árpád dr. járásbírósi, *Bardócz* Árpád ügyészségi elnök vezetésével testületileg vonult ki a kecskeméti kir. törvényszék, járásbírósi és ügyészségi bírói, ügyvézi és tisztviselői kara, valamint az Ügyvédi Kamara *Dömötör* László dr. elnökkel, a felsőkerületi függetlenség és 48-as párt *Sándor* István országgyűlési képviselővel.

Kovács Sándor apátplébános fényes papi segédlettel végezte a gyászszertartást. A ravatal beszentelése után a gyászolók hosszú sora kísérelte utolsó útjára Hausinger Andrást a Bodai-út káth. temetőben levő családi sírboltba. A síri áldás után *Sándor* István országgyűlési képviselő vett búcsút az elkötözöttől:

— Egy pártalan jó ember koporsója előtt állunk — mondotta többek között — siratjuk a szívében és lelkeben kiváló embert, aki nemzetünk boldogulását egyúton kereste velünk. A beszentelés után bezárult a sír Hausinger András földi porréisze fölött, áldott emlékezete azonban örökké él szeretői szívében.

— *Esküvő, Vitéz Balásfalvi Kiss* Ernő intéző-állatorvos és *Sz. Kovács* Rózsa szombaton délután tartották esküvőjüket a helybeli evang. templomban. Az ifjú párt *Sárkány* Béla evang. főesperes nagyhatású beszéd kíséretében eskette meg. Tanúk voltak: a vőlegény részéről *Balásfalvi Kiss* Endre dr. t. főügyész, a menyasszony részéről *Grulich* Lajos bírtokos (Lakytelek).

* **Menyasszonyi koszorúk és fátylak** dúsz választékban **Fodornál, Nagykőrösi-utca 2.**

— **A Verbőczy és Beresényi** BE ma, hétfőn este 7 órakor a Kistfalud-utca 12/a. sz. helyiségében közös táborozást tart, melyre a bajtársak teljes számban való megjelenését kéri a *kerületi vezér*.

* **Férfi és női fehérneműk** leszállított árban **Fodornál, Nagykőrösi-utca 2.** 3097

— **A Polgári Daloskör választmánya** tegnap tartotta ülését az Iparos Otthonban levő helyiségében. A választmány elhatározta, hogy a súlyos gazdasági viszonyokra tekintettel, a jövő évben Budapestten tartandó országos dalosnappal nem vesz részt. Ezután kimondotta a választmány, hogy a tél folyamán a szegénysegélyezés céljára rendezendő nagyszabású hangversenyen a Polgári Daloskör is közreműködik.

* **A világhíres pécsi kezyúk lerakata és legelősebb beszerzési forrása a H E J J A S-harisnyaház.** 3147

— **Özv. Szőke Ferenéné temetése.** Szombaton délután 3 órakor folyt le özv. *Szőke* Ferenéné, *Szőke* Gyula javadalmi ügyvezető igazgató édesanyjának temetése öszinte, nagy részvét mellett. A temetésen, melyen *Kovács* Sándor apátplébános végezte a gyászszertartást, a gyászoló család kivül az ismerősök, tisztelők is nagy számban jelentek meg, hogy megjelenésükkel is kifejezést adjanak öszinte részvétiüknek.

* **Ügyvédi irodamegnyitás.** Értesítem a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodám Kecskeméten, *Vak Bottyán*-utca 3. szám alatt megnyitottam. Dr. *Horváth Géza* ügyvéd, a Leszámlítóbank ügyészenek volt helyettese. (Lakás: *Ipoly*-utca 4. Vásár-tér.) 3128

Egész éjszaka eszméletlenül feküdt kint az utcán nagy vértócsában egy összeszurkált fiatalember

Három vörös szüreti mulatság volt az éjszaka Kecskeméten

A Cédulaház-utca 12. szám alatti házban tegnap este szüreti mulatságot rendeztek. A vig eszem-izsomon részvett *Berta József* 23 éves napszámolósegény is, aki éjjel 1 óra tájban távozott el azzal, hogy hazamegy.

Ma reggel 6 óra tájban, mikor kilátogásodott, hatalmas vértócsában fekvő, eszméletlenül állapotban találták meg a legényt néhány házszal odább a Cédulaház-utcában. A kórházba

vitték be, ahol megállapították, hogy rendkívül súlyos szűrt sebéi vannak, ma délelőtt még nem tudták eszméletre téríteni. Állapota életveszélyes.

A tegnap este folyamán még másik két helyen is vörös veredéssel végződött a szüreti mulatság. A rendőrség a legerélyesebb nyomozást indította meg a szurkolók kézrekerítésére.

Százegy pör

a „Kecskemét ismertetője“ c. mű miatt

Megírta a *Kecskeméti Lapok*, hogy a „Kecskemét ismertetője“ című cimtár kiadói többszáz kecskeméti ember ellen fizetési meghagyást bocsátottak ki, mert a könyvet, amit utánév mellett küldtek el Kecskemétre, nem váltották ki a postán.

A fizetési meghagyás ellen százegy megrendelő ellenmondással élt, ami azt jelenti, hogy a cimtár miatt 101 embernek zúdult pör a nyakába, míg a többieknek, akik elfelejtették vagy késlekedtek az ellenmondás benyújtásával, fizetniük kell.

A tömeges ellenmondások ügyében *Molnár* Árpád

pád dr. járásbírósi elnök külön perfelvételi napot jelölt ki. Ma délelőtt ügyvédek és peresekdők sürű tömege lepte el a járásbírószék folyosóját és egymástól mondták jegyzőkönyvbe panaszukat. A 101 ember ügytelmező előadta, hogy azért tagadták meg a könyv árának kifizetését, mert a kiadó nem tartották be a megállapodásokat, egy régebbi cimtárból vették át az adatokat és nem dolgoztak egyébként sem pontosan. A perek tárgyalását nagy érdeklődés előzi meg.

Hangos Mozi

Hétfőn és kedden 1/37 és 1/39 órakor

Német beszéd! Magyar feliratok!

Hogyan lesznek gazdag és boldog

Énekes, zenés vigjáték 10 felv.-ban

Zenéjét szerzette: Micha Spolianski

Cinci és a majomszínház

Hangos rajzfilm

Negyvenéves jubileumát ünnepli a Katona József Kör

A Katona József Kör ebben az évben ünnepli működése negyvenéves jubileumát. A nevezetes évforduló alkalmából *Hajnóczy* Iván dr. ügyvezető elnök emlékezik meg a nov. 11-i Katona-ünnep misorán a Kör negyvenéves munkásságáról. *Marton* Sándor elnök pedig megnyitó beszédében a Kazinczy-centennárium alkalmából Kazinczy Ferenc működését fogja méltatni. A Katona-ünnep részletes műsorát legközelebb fogjuk közölni.

A Katona-Kör szombati választmányi ülésének tárgyszorozatán a nov. 11-i ünneppel kívül az ötezer pengős Szappanos-hagyaték gyümölcsöző elhelyezése és más folyóügyek szerepeltek. *Marton* Sándor elnök kegyeletes szavakkal emlékezett meg *Csász*: László igazgató választmányi tag elhunytáról és a választmány sajnálattal vette tudomásul *Mihálkó* Béla kegyesrendi tanár távozását. A Kör teli munkaprogramja a legközelebbi választmányi ülésen kerül megbeszélésre.

— **A Turul Szövetség** kecskeméti kerülete kéri azokat, akik — a rendezéshez nagy elfogultsága miatt — eddig tévedésből nem kaptak meghívást az október 24-i fánccsélényre, ebbeli igényüket a rendezőbizottságnál (Kistfalud-utca 12/a.) jelentés be.

* **Szlavóniai tülgyfából készült transzport-hordók, valamint kis hordók jutányos árban kaphatók, esetleg mustért becsérélhetők Szilágyi Zsigmond cégnél, Beniczky Ferenc-utca 4. szám.** 2956

— **Beiköltölvaj a nyilpácra.** P. *Molnár* János Jász-utca 3. szám alatti zöldséges tegnap nyulatokat adott el a piacon. Kerekpárját az egyik fához támasztotta s mire a vásárnak vége volt, már hiült helyét találta. Az ellopott kerekpár száma 41.777, váza kézzintúrt, abrónesai sárgák. A rendőrség keresi a tolvajt.

* **Ajándékörbörd selyemharisnyákhoz Fodornál, Nagykőrösi-utca 2.** 3097

* **Fűszerárut** csakis fűszerüzletben! Rádiót azonban csakis rádió szaküzletben vásároljunk, ahol azt nemcsak eladni, de szükség esetén ki is tudják javítani. 3125

* **A világhírű pécsi bélelt bőrkezyűk lerakata a Héjjas-harisnyaházban.** 3157

* **Téliálló őszi és nyári rózsá-, fajtásza Ella-és fehér étkészési burgonya legelősebb termelői árban Szilágyi Zsigmond cégnél kapható.** — **Viszonteladónak nagy árkedvezmény.** 2958

— **A Széktóban nyílnak az ibolyák.** A közelmúlt napokban az ország minden újságját bejárta a hír, hogy Kiskőrös határában újra nyílnak az ibolya. Az érdekes határozatnak most párját adta itt Kecskeméten is. Várkonyi Mihály, a fürdő gondnoka, három nappal ezelőtt pompás, illatos, friss ibolyaesokrot vitt Szőke Gyula javadalmi ügyvezető-igazgató feleségének. A virágot a Széktóban szedte, ahol a női oldalon, a tussház előtti gyepen egy négyzetméternyi területen friss virágot hajtottak ki az ibolyatövek. Az apró zöld levelek között még most is virít néhány szál kinyílt ibolya.

* **6,50 pengő a női kötöttkabát, 6,80 pengő a pulover, 4,60 pengő az oroszka a Héjjas-harisnyaházban.** 3147

* **Köttöttkabátok, meleg téli reformnadrágok és mindenféle harisnyák legelősebbak a Héjjas-harisnyaházban.** 3157

* **Uradalmi sárka lófűző esőves tengeri és saját öröslős rozskorpa legelősebbak Szilágyi Zsigmond cégnél kapható.** 2955

* **Rádió 7 pengős havi részletre 1 évi díjmentes karbantartás mellett kapható: Kellermann Jenő vilamosság vállalatnál. Beretűs mellett.** 3126

* **Magas sikértartalmú saját öröslős búza-és rozslisztek legelősebb árban Szilágyi Zsigmond cégnél kaphatók.** 2957

1672—1931. v.h. szám. 3158

Arverési hirdetés

Dr. Polatschek Sándor budapesti ügyvéd által képviselt *Verő* és *Pallós* javára 925 pengő 84 filler tőke és több követelés, és járulékal erejű, amennyiben a követelése időközben részletesen történt, annak betudásával, a kecskeméti kir. járásbírószék 1930. évi Pk. 28.171. sz. végzésével elrendelt kilétezési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedő 1930. évi december hó 17-én lefoglalt és 2100 pengőre becsült ingóságokra az árverés elrendelhető, annak az 1908. évi XL. tc. 20. cikkével alapján, továbbá a foglaltási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltások javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk és követelések is ma fennáll és ha ellenük *halasztó hatályú igénykereset* folyamlatban nincs — és annak Kecskeméten, *Pacsirta*-utca 4. sz. alatt leendő megtartására határozott 1931. évi október hó 21. (szombati) napjának délelőtti háromnegyed 11 (háromnegyed) óráig; óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt 30 darab kidolgozott marhabőr, 5 hordó házszirt s egyéb ingóságokat a legutóbbi ítéletnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsórán adul is (függetlenül, még akkor is, ha a bejelölés fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot irásban nem nyílna).

Kecskemét, 1931. évi szeptember hó 15. napján. *Riedt* István, kir. bír. végrehajtó.

A összes iskolákban használatos

Író, rajz- és tanszerek
 kaphatók a Kultura könyv- és papírkereskedésben. Kálvin-tér 2 szám alatt — Az új postaplatóval szemben.

KALAPOK SAPKÁK

legolcsóbban és legnagyobb választékban kaphatók

KOVÁCS MENYHÉRT

uridivatüzletében Luther-udvar

2501/1

Bevásárlás előtt tekintse meg reklámárakkal ellátott kirakataimat!

Születések. Bakó Antal és S. Juhász Terézia leánya Erzsébet rk. — Pálinkás Ferenc és Tóth Rozália fia Ferenc rk. — Patus András és Szűcs Rozália fia András Béla rk.

Hőmérseklet. A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérseklet maximuma árnyékban +14.5 C°, minimuma +4 C°, reggel 7 órakor borult, enyhe idő, talaj +1.5 C°, léghő +6.9 C°.

Kihirdetett jegyzépek. Kovács Sándor ref. honvéd tüzemester és Szivtek Ilona rk. — Orgoványi József rk. hentessegéd és Nóta Sára Terézia rk. — Nyúl Antal rk. kisbirtokos és Almási Ilona rk. — Csordás József ref. feles. és Lovász Judit ref. — Daróczi József ref. feles. és Utasi Eszter rk. — Kis József rk. fuvaros és Kemény Lidia ref. — Máté Lajos rk. cipészemester és Kis Mária rk. — Hegedűs Ferenc rk. borbelyemester és Tötök Etelka rk.

Házasságok. Szenté Varga László ref. gazdálkodó és Pogány Juliánna ref. (Szalkai Sándor és Szalkai Lajos). — Zöldi Mihály rk. fm. és Sebők Erzsébet rk. (Petrányi László és Aczél József). — B. Kis József rk. kisbirtokos és Domokos Erzsébet rk. (B. Kis István és Domokos István). — Kaufmann Illés ref. bér-átútfuvarozó és Németh Margit rk. (Bón Mihály és Papp Árpád). — Vitéz balafalvi Kiss Ernő ref. intéző-állatorvos és Sváb Kovács Róza ág. h. ev. (balafalvi Kiss Endre dr. és Gonlick Lajos).

Halálozások. Illés Lajos Lukács rk. 9 napos Kisfal. — Nagy Józsefné Mukjos Ilona ref. 27 éves. Szarkás. — Hausinger András rk. 61 éves. Horthy Miklós-út 4. — Özv. Szél Ferencné Halassy Anna rk. 86 éves. — Welter Dániel. Forrás-utca 7. — Kokovai Jánosné Faragó Eszter rk. 53 éves. Batthyány-utca 39.

Makulatúra

(újságpapír)

olcsón kapható
 a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában Kéttemplom-köz

Mária-hegyben a volt Kocsis Elek-féle 2 és fél hold szőlő felesmüvelésre kiadó vagy eladó. Értekezni lehet Bem-utca 18. szám alatt. 692

Buzaci vasúton istállótrágyát jutányosan szállítók (fuvardíjmentesen) hitelben is. Préselt széna, szalma, szeska kapható Klapka-utca 12. szám alatt Fispán-cégnél. Baromfitenyésztő felvétetik. 3162

Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra

Két szoba (7×5 m és 4.5×4 m) irodabehelyiségnek megfelelő, egyik szobában irodának használható bútorral november 1-től kiadó. Ugyanott ászokfák, vízesedések, vízesbordó, cuhasavarogép eladó. László Károly-utca 16. szám. 3161

Kiadó lakások. Budai-utca 25. sz. alatt egy háromszobás és egy kétszobás lakás mellékhelyiségekkel együtt november 1-re kiadó. 3160

Tőkebefektetésre alkalmas nyaralóeladás. A budai műút közelében, a várostól 10 percnnyire, pormentes helyen, telen-nyáron lakható Faragó nyaraló eladó. Két szoba, előszoba, konyha, élelőszobából, 12 méteres csinos verandából áll, parkos udvarral, 1000 négyszögöl szőlővel. — Értekezni lehet az Országos Árvaházban, délutánoként 3-tól 5-ig. 3111

Eladó egy jókarban levő nagy Meidinger-kályha Rákóczi-út 40. szám alatt. 642

Kiadó bútorozott szoba magános úr részére IV., Nagykörösi-utca 35. sz. alatt. 3110

Különféle télálló

Burgonyák, csöves és morzsolt tengerik, darák legolcsóbban

DénesKároly cégnél szereshetők be 3122

FIGYELEM!

Mindenkinek saját érdeke, aki tollat, bőrt és gyapjút

akar értékesíteni,

hogy felkeresse Meszl-u. 3. sz. alatti üzletet, ahol meggyőződhet legmagasabb napi árainról! 2859

MOLNÁR IMRE

Zongorát veszek

Jó állapotban levő rövid zongorát keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban. 685

Ebédosztóért német, francia nyelvet és latin is tanít hosszú gyakorlattal bíró fiatalember. Cim a kiadóhivatalban. 690

Elegánsan bútorozott utcai szoba egy vagy két úrnak november 1-re kiadó IV., Nagykörösi-utca 37. szám alatt. 3138

Eladó V., Károlyi-utca 13. sz. alatti modern új ház. Értekezni lehet ugyanott. 3135

Divatlapok, folyóiratok, bel- és külföldi vasúti menetrendek, szépirodalmi, vallásos, tudományos és szakkönyvek állandóan raktáron vagy rendelésre leggyorsabban szállít — a **KULTURA** könyv- és papírkereskedés, Telefonrendelésnél kérje a 66-ot. 516/3

Eladó vagy kiadó ház. Csáky-utca 4. sz. alatti ház 3 szobás lakással, nagy udvarral, gazdálkodás céljára is kiválóan alkalmas, azonnal vagy november elsejére kiadó vagy eladó. — Érdeklődni lehet este a mozi pénztáránál. 615

Eladó a Fűzfás-közön 1 hold 1314 négyszögöl szőlő, melyből fél holdnyi herédföld. Értekezni lehet III., Kőlesey-utca 17. sz. a. 3133

Kiadó azonnal csinosan bútorozott különbejáratú szoba, ugyanott jutányosan eladó egy ebédlő szobabútor. Vak Bottyán-utca 10—12. szám. 3143

Fiatal megbízható fűszeresegéd azonnal alkalmazást nyer Szabó fűszeresnél, Mezei-utca. 687

Kiadó november 1-re kétszobás, megfelelő mellékhelyiségekkel bíró, komplett, világos, száraz, úri lakás. II., Külső Szabadság-út 5. sz. (Az új reáliskolánál). 646

Az Erzsébet-gőzmalom 12 százalékért örli a rozost is. Darálás 5 százalék. Belterületen fuvardíj nincsen. 3078

Eladó ház. A Beresényi-utca 6. szám alatti ház szabadkézéből eladó. Értekezni lehet ugyanott. 778

A szülőházban árverésből maradt kerékpárok, susztergép 2 rézagy, szabógép, új löszerszámok, bőr kecsülések, jó tollneműk, ruhaneműk, írógépek, cimbalom, hegedű, egy sokszorosított, rádió, varrógépek, brilliáns függők, gyűrűk, arany-, ezüst- és nikkelórák, ezüst cigarettatartarak stb. kaphatók. Megtekinthető délutánoként 3 órától 7 óráig, esetleg délelőtt. 634

Eladó Kosmos kályha, három szobát fűt, kevés tüzelőanyaggal. Értekezni lehet Munkácsy-utca 22. szám alatt. 638

Gyümölcsösnek alkalmas 18 hold föld vasúti megálló mellett eladó. Csongrádi-utca 14. sz. 3159

A ref. egyház tulajdonát képező Tatal-térli bérház sarok üzlethelyisége kiadó. Érdeklődni lehet a ref. egyház pénztári hivatalában. 2971

Kiadó üzlethelyiségek. A ref. egyháznak a Kéttemplom-közön 2 üzlethelyisége kiadó. Érdeklődni lehet a ref. egyház pénztári hivatalában. 2973

Héjjas Ferencnek Munkácsy-utca 8. sz. nagylelkű háza eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal. 2975

Műfogak, fogsorok, hidak, koronák, fogtömések elsősorú anyagból olcsón, heti vagy havi részletfizetésre. Gyengő Ignác dr. fogorvos, III., Arany János-utca 6. 3122

A Kecskeméti Leszámitoló- és Pénzváltó Bank Rt. vasúti melletti telkeit eladásra bocsátja, esetleg 3 évre használatba kiadja. Ajánlatokat a Leszámitoló Bankba kérünk. 3155

Az idők jele,

hogy jó, izléses és modern

butort olcsón vásárolhat

Kecskeméten

a Butoriparosok Áruértékesítő R. T.-nál

Nagykörösi utca 22.